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人権・社会教育活動事業
　まなびサロン１０月
　「行政相談について考える」パネル展を開催します。
　　展示期間　１０月９日　木曜日　から　２４日　金曜日　午前中まで
　　西部市民センター　１階　エントランス
行政全般に関する相談や、行政相談などに関する問い合わせなど、地域住民
にとって身近な相談窓口である行政相談委員制度や具体的相談について周知
する機会としました。多言語での説明資料等、外国人住民をはじめとした多
くの市民に分かりやすい工夫をして啓発しました。また啓発チラシやメモ帳
等の配布と併せて、行政相談啓発期間中に啓発DVDも流しました。相談事
例をじっくり読んでいる人も多く、実際に相談窓口の利用者が増えるよう引
き続き啓発していきたいと考えています。

　　　


　　■講座報告
　　〇まちづくり大学
　　9月25日福山市立大学の宮前先生と学生さんをお迎えし、災害時に安心し
て暮らせるまちづくりにむけて「松永地域防災力向上ワークショップ」を行い
ました。松永地域の3３名が参加し6班に分かれて、災害対応ゲーム「防災ク
ロスロード」の質問・回答を通して意見交換を行いました。特徴的なのは質問
（（例）飼犬も一緒に避難所に連れていく？）に対して自分の意見ではなく、班
の中で多い意見（YES、NO）を予測するものでした。ファシリテーターは学
生さんが務め、なぜその答えを選択したのか…などの意見を出し合っていきま
した。宮前先生からは、今回は、何故多数派を予測するゲームだったのか…を
含め、次のような講評をいただきました。

1 避難する際は判断しなければいけないことは多い。
2 多数の意見を予測したが、多数派の意見が正しいとは限らない。一人の意
　見だが大事な意見もある。
3 YESとNOで違う意見に思えるが、話し合ってみると全く違うことでは
ないことがある。話合いが大切。

　　お互いの思いを伝えることが何より大切だと、考える時間となりました。参加いただいた皆様に、改めてお礼を申し上げます。



　　〇うえむら先生と哲学カフェ
　　　昨年度から開催している「哲学カフェ」を今年度も３回計画し、第１回目を
９月２７日（土）に開催しました。全体のファシリテーターを、福山平成大学
の上村先生にお願いし進めていきました。「哲学カフェ」では、話し合うテーマ
を参加者みんなで決め、そのテーマにそって『対話』をしていくというもので
す。　　
今回は、『対話を深める情報ってどんなもの？』をテーマに、参加者の方々と
対話を繰り返しました。参加された方々の意見として「私たちの周りには、情
報が多すぎて何が正しい情報かわからない、自分が必要とする情報を正しいと
思う、見る人・見る方向によって正しさが決まってくる・・」等、それぞれの
経験や体験に基づいた意見もたくさん出していただきました。「哲学カフェ」は、
ひとつの答えを出すものではなく、『対話』を通して、自分自身の気づきや発見、
考え方に広がりや深まりが持てるというものです。第１回の内容をふまえ、次
回のテーマは『「権威」とは何か？』に決まりました。自分自身のこれからの生
き方を考える、をサブテーマとしています。次回も、参加者の方々との『対話』
を楽しめる場になればと思っています。
■第2回　１１月８日　土曜日　１０時から　

情報びっくり箱
〇本郷交流館本郷コミュニティセンター　９３６－２３１２
■子育て交流事業
　　ベビーマッサージ　アンド　育児相談　

と　き　１０月１０日　金曜日　１０時から１１時３０分
　　　　１０月２４日　金曜日　１０時から１１時３０分
ところ　本郷コミュニティセンター　１階　遊戯室
内　容　ベビーマッサージ　アンド　育児相談
対　象　２か月から一人歩きができるまでの乳児と保護者
講　師　西田　啓子さん（にしだ助産所所長）
定　員　１０組
持参物　バスタオル　飲み物　お気に入りのおもちゃ
申込み　問合せ　本郷コミュニティセンターへ
〇藤江交流館　９３５－７４０１
■社会教育活動事業
　　　「墓じまい」とは？

日　時　１０月９日　木曜日　１３時３０分から１５時
ところ　藤江交流館　２階　大会議室
対　象　成人一般
講　師　藤井　和幸さん（お墓ディレクター）
定　員　２０人
持参物　水分補給のための飲み物
締切り　１０月６日　月曜日
申込み　問合せ　藤江交流館へ
〇神村交流館神村コミュニティセンター　９３４－３４４５
■高齢者交流事業
健康講座
と　き　１０月２８日　火曜日　１３時３０分から１５時
ところ　神村ふれあいプラザ
内　容　こつこつ（骨骨）エクササイズ
対　象　高齢者
講　師　萩原　早苗さん
持参物　ヨガマット（持っている人）　水分補給のための飲み物

申込み　問合せ　神村コミュニティセンターへ
〇東村交流館　９３６－０６００
■社会教育活動事業
　　　フレイルを予防する「ボイスレッスンで人生幸転！
と　き　１０月１５日　水曜日　１０時から１１時３０分
ところ　東村交流館　２階　会議室
対　象　高齢者・成人一般
講　師　向原　直美さん
　　　　（ライフデザインボイストレーナー）
定　員　１０人程度
持参物　５００ミリリットル以下の空のペットボトル
　水分補給用の飲み物
　　★動きやすい服装でご参加ください
　　　締　切　１０月８日　水曜日

申込み　問合せ　東村交流館へ
〇松永図書館　９３３－３７７０
■展示「食と健康について考えよう」
日　時　１０月２２日　水曜日から　１１月１７日　月曜日

ところ　松永図書館　展示コーナー
内　容　「第２２回ヘルシーメニューコンテスト」『朝から手軽に！栄養満点おかずスープレシピ』の投票とパネル展示
■「中学生のおすすめ本ＰＯＰ展」
と　き　１０月２２日　水曜日　から　１１月１７日　月曜日
　　　　　　　　　　　精華中学校
　　　　１１月１９日　水曜日　から　１２月１５日　月曜日
　　　　　　　　　　　大成館中学校
ところ　松永図書館　展示コーナーとガラスケース
内　容　学校連携として、訪問した中学校２校に秋の読書週間に合わせて生徒が作成したおすすめ本のＰＯＰを借りて展示する。
＜定例行事＞

■あかちゃんといっしょのおはなし会
日　時　１０月８日　水曜日　９日　木曜日
　　　　　１１時から１１時１５分
内　容　乳幼児とその保護者を対象にしたおはなし会
　　　　
■土曜日のおはなしじかん
　日　時　毎週土曜日　１５時から１５時１５分　

　内　容　幼児　児童とその保護者を対象にしたおはなし会
　　　　　　
　　　■図書館のお休み　１０月２１日　火曜日　
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